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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: Проект на Постановление на Министерския съвет за изменение и 

допълнение на нормативни актове 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/proekt-na-postanovlenie-na-

ministerskiya-suvet-za-izmenenie-i-dopulnenie-na-normativni-aktove-19357/ 

 

 
 

Текст: С проекта на ПМС за изменение и допълнение на нормативни актове се 

предвижда изменение на следните нормативни актове: 

 

Наредба за излезлите от употреба моторни превозни средства (НИУМПС); 

Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса. 

С приемането на проекта на ПМС за изменение и допълнение на нормативни 

актове ще бъдат постигнато хармонизиране на изискванията на националното 

законодателство в областта на управлението на отпадъците. Ще бъдат и 
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преодолени идентифицираните до момента проблеми, свързани с прилагането 

на изброените по-горе нормативни актове от страна на компетентните органи и 

заинтересованите лица. Проекта на ПМС за изменение и допълнение на 

нормативни актове се очаква да доведе до: 

 

- Нов съвременен метод за изчисляване на количеството ИУМПС, което всяка 

организация или лице трябва да събере, за да изпълни своите задължения. 

 

- Определяне на размер на дължимата продуктова такса за хибридни моторни 

превозни средства и хибридни електрически превозни средства от категориите 

M2 и N2, както и M3 и N3 и изцяло електрически превозни средства от категориите 

M2, N2, M3 и N3. Актуализиране на продуктовите такси за пусканите на пазара 

МПС-та. 

 

- Конкретизиране задълженията на лицата, пускащи на пазара тютюневи изделия 

с филтри и филтри, продавани за употреба в комбинация с тютюневи изделия, 

по отношение заплащането на дължимите продуктови такси. 

 

Срокът за предоставяне на становища по общественото обсъждане е 30.06.2025 

г. 

 

Становищата могат да бъдат изпращани на електронна поща: 

satanasova@moew.government.bg, mihail.georgiev@moew.government.bg.  

 

Източник: МОСВ 

 

Заглавие: МОСВ участва в подводно почистване на пристанището в Созопол 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/mosv-uchastva-v-podvodno-

pochistvane-na-pristanisteto-v-sozopol/ 

 

 
 

Текст: Заместник-министърът на околната среда и водите Атанас Костадинов, 

директорът на Басейнова дирекция „Черноморски район“ Явор Димитров и 

съветникът Петър Димитров, заедно с експерти от МОСВ и БДЧР, се включиха във 

водното почистване на пристанището на Созопол. Инициативата беше 

организирана от Института по океанология към БАН и бележи началото на летния 

туристически сезон. 

 

В предходния ден водолази от Института по океанология извършиха сонарно 

заснемане на пристанищното дъно, като идентифицираха по-големите 

отпадъци, които днес бяха извадени от водата с помощта на водолази и изнесени 

с кран в контейнери. В почистването участваха над 40 водолази от Института, 

членове на местни водолазни клубове, както и жители и гости на Созопол. 

 

Заместник-министър Атанас Костадинов отбеляза, че през 2017 година 

състоянието на 45 процента от обявените 95 места за плажуване в България е 

било определено като „добро“, докато към днешна дата 95 процента от тях се 

оценяват като „много добро“ състояние. 
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„Това е резултат и от финансирането от страна на МОСВ в размер на над 250 

млн. лева за изграждане на пречиствателни станции през последните 10 години“, 

посочи Костадинов. Той подчерта, че въпросът за чистотата на околната среда не 

бива да остава само на думи, а трябва все по-често да се дават примери като 

днешния – когато множеството отпадъци от дъното на созополското пристанище 

бяха изчистени. 

 

Целта на инициативата е не само почистване на морското пространство, но и 

популяризиране на морските науки, опазване на морската среда и привличане 

на общественото внимание към важността на съвместните усилия за устойчиво 

развитие на крайбрежните зони. 

 

Източник: Бтв 

 

Заглавие: „Сливи за смет“: Игра, която учи децата как да събират отпадъци 

разделно 

 

Линк: https://novinata.bg/regiona/obsthina-varna-izvarshi-proverki-na-avtoservizi-i-

firmi-transportirasthi-stroitelni-otpadaci/ 

 

 
 

Текст: Когато децата учат чрез игра, рециклирането се превръща не в 

задължение, а в забава 

 

Какво се случва, когато една българска народна приказка срещне идеята за 

рециклиране? Получава се настолната игра „Сливи за смет“ – забавна и 

образователна игра, която учи децата как да сортират отпадъци и защо това е 

важно. Зад проекта стои Мирослав Гаригов, създател на платформата 

„Настола“ и човек с мисия да направи ученето чрез игра по-достъпно, по-

вълнуващо и по-полезно за децата. 

 

Една стара приказка, нова кауза 

 

Тази седмица в рубриката ESG ви разказваме за това как се прави настолна 

игра, която да е забавна, но в същото време и образователна. Идеята за играта 

се ражда на конкурс за настолни игри на тема рециклиране. Мирослав си 

спомня за познатата българска приказка „Сливи за смет“ и решава да я 

преразкаже, но с послание за устойчивост. Въпреки че не печели награда на 

конкурса, интересът на децата и родителите го мотивира да продължи. Така се 

ражда първият прототип. 

 

„Темата за рециклиране ми хареса, защото те поставя в рамка, в която 

въображението трябва да работи още по-креативно“, споделя той. 

 

Как се играе? Просто, весело и... образователно 

Играта е подходяща дори за малки деца, които не могат да четат. Всеки играч 

получава по четири контейнера за отпадъци – хартия, стъкло, пластмаса и 

органични. На масата се формира купчина от „боклуци“, които представляват 
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карти с цветове и изображения, които трябва да бъдат правилно сортирани. Има 

и пазар със „сливи“, които децата купуват, използвайки събраните си отпадъци. 

 

Целта? Да събереш възможно най-много сливи, които са най-ценният ресурс в 

играта. Механиките са семпли, но полезни – има визуално разпознаване на 

отпадъците, цветово асоцииране, елементи на памет и дори математически 

умения, когато децата започнат да броят своите „печалби“. 

 

Учи ли наистина децата да рециклират? 

Играчите не просто се забавляват – те запомнят как изглеждат отпадъците, кои 

цветове съответстват на кои контейнери и защо правилното сортиране е важно. 

А когато детето види пластмасова бутилка на улицата, вече знае къде ѝ е мястото. 

 

„Те започват да разпознават обектите в играта и ги асоциират с реалния свят. Това 

е първата крачка към навик“, казва Мирослав. 

 

Какво научи създателят ѝ? 

Работата по „Сливи за смет“ кара самия Мирослав да промени навиците си. 

Започва да отделя капачките, да мачка бутилките и да търси повече информация 

за това как да рециклира правилно. 

 

„Научих, че стъклото може да се рециклира почти безкрайно, но и че мазните 

кутии от пица всъщност не са годни за повторна употреба. Това никога не ми 

беше хрумвало“, признава той. 

 

Мисия възможна: образователна, но и забавна 

Най-голямото предизвикателство според Гаригов било да направи игра, която 

едновременно забавлява и възпитава. Много образователни игри звучат добре на 

теория, но се оказват скучни за децата. 

 

„Нашият подход е да направим нещо наистина забавно и едва след това да 

вградим в него полезното знание“, казва той. 

 

„Децата се увличат в механиките, а междувременно запомнят неща, които иначе 

трудно биха научили от презентация или плакат.“ 

 

Какво следва? 

Екипът на „Настола“ работи по нова игра – „Шляп“, която ще бъде бърза и 

забавна, ориентирана към по-малките. А ако търсите следващата им мисия с 

кауза вероятно ще е свързана със здравословното хранене. 

 

Централното послание на играта е просто, но силно: рециклирането не е 

задължение, то е отговорност към бъдещето. 

 

„Сливи за смет“ напомня, че рециклирането може да бъде част от ежедневието 

ни, без да е тежест. И че възпитаването на навици за опазване на природата 

започва още в ранна детска възраст. Започнете с малко, но започнете днес. 

Сортирайте отпадъците си, говорете с децата си, играйте игри, които учат. 

Защото промяната започва от нас. 

 

Източник: Столица 

 



Заглавие: Два пункта за събиране на опасни отпадъци ще работят в София на 5 

юни 

 

Линк: https://stolica.bg/stolichna-obshtina/dva-punkta-za-sabirane-na-opasni-

otpadatsi-shte-rabotyat-v-sofiya-na-5-yuni 

 

 
 

Текст: Два пункта за опасни отпадъци ще работят на две места в София на 5 юни, 

съобщават от Столичен инспекторат. Първата локация е на входа на парк Заимов 

– от страната на бул. "Янко Сакъзов". Той ще работи от 10:00 ч. – 16.00 ч. В него ще 

се приемат само лекарства с изтекъл срок на годност. 

 

На втората локация – ул. "Париж" 5, на паркинга на административната сграда 

на Столичен инспекторат ще се приемат: Лакове и бояджийски материали; 

Луминисцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак - термометри; 

Домакински препарати и химикали; Мастила и замърсени опаковки; 

Фармацевтични продукти /лекарства с изтекъл срок на годност/; Препарати за 

растителна защита и замърсени опаковки. Всяка година на 5 юни се отбелязва 

Световният ден на околната среда, който е най-мащабното събитие, посветено 

на опазване на природата. Редица мероприятия са посветени на този ден – 

почистване на пространства, залесяване, облагородяване на споделени площи, 

противодействие срещу нерегламентирано замърсяване и други. 
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